

## ПЕРСПЕКТИВИ КРИПТОВАЛЮТ У СВІТІ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ У ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ

*Д.Є. ГЕРАСИМЕНКО,  
здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,  
групи Ф 3/1, Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв, Україна*

*Анотація.* Досліджено світовий ринок та розглянуто перспективи розвитку криптовалют у світі.

*Ключові слова:* криптовалюта, законодавство, децентралізація.

Все більших оборотів набирає безготівковий вид розрахунків, який набуває все більше переваг. Основними з них є зручність використання, оскільки за короткий проміжок часу можна здійснити низку трансакційних операцій, швидкість, що дозволяє економити час та простота. Але через нестабільність фінансової та банківської системи, все ж виникає недовіра населення до заощадження у традиційних фінансових інститутах держави, тому пошук альтернативних шляхів заощадження коштів, незалежно від держави, сприяв створенню фінансової інновації, як криптовалюта.

Дослідження частки попиту на «інтернет валюту» представлено на рис.1, де Китай займає 60% ринку. Це відбувається, насамперед, через активізацію безготівкового обороту шляхом використання нових технологій розрахунку на перспективу у майбутньому. Другим провідним користувачем на ринку є США та Канада, частка – 16%.



**Рисунок 1. Ринок криптовалюти на 2019 рік**

*Джерело: розроблено з використанням джерел [1]*

Перевагами, які наділені інтернет гроші є їх децентралізація, тобто це незалежний від країни капітал. Країна не контролює рух надходжень та операції, що здійснюються за їх рахунок. З боку держави, даний вид розрахунку можна віднести до «тіньової економіки», оскільки регулювання держави відповідними законами відбувається, а контроль - відсутній. З боку підприємств, надходження від провадження діяльності не будуть оподатковуватися, що значно полегшує рівень податкового навантаження. З боку фізичних осіб, як спосіб заощадження коштів, не турбуючись про те, що через n-кількість років, кошти будуть знецінені. Це відбувається насамперед через незалежність ситуації у країні, яка може складатися, наприклад рівень інфляції, який ні в якому разі не впливає на криптовалюту і не піддає ризику до знецінення.

Щодо ставлення України до цього питання, то об'єктивно наявний дисбаланс між економічними реаліями ринку та розвитком законодавства, що ускладнює створення формально-інституціональних норм регламентації процедури емісії та обігу криптовалют і посилює можливі ризики на макро- і мікрорівнях.

Але, незважаючи на це, на 2020р. Україна входить в топ-5 за безготівковими операціями в світі та є лідером із застосування віртуальних активів серед населення [2].

Поширення використання криптовалюти відбувається саме серед підприємців, особливо в період пандемії, коли підприємства змушені переходити в режим онлайн та займатися посередництвом на маркетплейсах, тобто інтернет майданчики, де продавець створює умови для продажу.

Перспектива розвитку криптовалюти у світі з кожним днем набирає все більших оборотів та створює альтернативу фінансовій системі кожної країни. З такими темпами розвитку валюти, вона може стати всесвітньою валютою. Тому інвестування коштів в криптовалюту на сьогодні є найприбутковішим проектом.

### ***Література:***

1. Біткоїн та інші криптовалюти: ризики та перспективи використання в Україні. URL: <https://niss.gov.ua> (дата звернення 28.10.2020)
2. Сайт Ліга. Новини. URL: <https://ua-news.liga.net/economics/news> (дата звернення: 29.10.2020)

**Annotation.** *The world market is studied and prospects of cryptocurrency development in the world are considered*

**Key words:** *cryptocurrency, legislation, decentralization.*

*Науковий керівник – Бурковська А.В., канд. екон. наук,  
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,  
Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв, Україна*

## **ДЕЦЕНТРАЛІЗОВАНА ФІНАНСОВА СИСТЕМА DeFi: СУТНІСТЬ ТА ПЕРЕВАГИ**

***А.О. ГОНЧАР,  
здобувач вищої освіти факультету менеджменту, група МЕН 6/1,  
Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв, Україна***

**Анотація.** *У цій роботі розглянута сутність децентралізованої фінансової системи DeFi. Визначені її складові, та проведений їх аналіз. Розглянуті недоліки централізованої фінансової системи та розглянуті переваги децентралізованої фінансової системи.*

**Ключові слова:** *децентралізовані фінанси, DeFi, блокчейн, криптовалюта, біржа, платіж, платіжний сервіс, смарт-контракти.*

Протягом століть у світі панувала централізована фінансова система, де основними посередниками є фінансові установи. За рахунок поєднання учасників ринку та економії трансакційних витрат така система мала беззаперечну перевагу. Проте з появою нових фінансових технологій, деякі функції централізованої системи учасниками ринку більш вигідно здійснювати в децентралізованій системі [1].

Децентралізовані фінанси, в сучасному розумінні, можна визначити як рух, метою якого є створення відкритої, безкоштовної та прозорої екосистеми фінансових послуг, яка доступна кожному і працює без втручань з сторони будь-яких органів влади [2]. Такою системою є DeFi, проте це не окремий продукт або компанія, а набір продуктів і послуг, які замінюють такі фінансові